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Texte de la question

Mme Sylvie Ferrer attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la reconnaissance du
statut d'handicapé pour les malades de schizophrénie. Aujourd'hui, cette maladie touche 1 % de la population. Elle
apparaît, le plus souvent, entre 20 et 30 ans. L'enfance se passe correctement. C'est, dans la plupart des cas,
seulement à la fin de l'adolescence que les premiers symptômes apparaissent. La schizophrénie est caractérisée par
la psychose (perte du contact avec la réalité), la dé-sociabilisation, des pensées et paroles désorganisées, une
impossibilité de faire aboutir quoique ce soit, du jugement, de la violence, etc. 1/3 des malades font une tentative de
suicide à l'annonce du diagnostic. Selon les psychiatres, il s'agit de la maladie psychiatrique la plus grave et difficile
à soigner du fait que les personnes touchées ne se rendent pas compte qu'elles sont malades ou ne veulent pas
l'accepter. 2/3 des malades, faute de structures et de soutien social, sont et demeurent à la charge de leurs parents
jusqu'au décès. Aussi, la majorité des patients atteints de schizophrénie n'est pas reconnue comme handicapée. En
effet, pour être reconnus handicapés, il faut que les malades le demandent auprès de la MDPH en se présentant
devant une commission. Étant dans le déni, les malades refusent dans la plupart des cas, d'engager les démarches.
Ainsi, dès que le psychiatre pronostique une schizophrénie, il faudrait que les malades bénéficient
systématiquement de la reconnaissance de ce handicap afin de permettre une prise en charge sociale spécifique et
médicale obligatoire dans le cas où le déni s'est installé. Le statut d'handicapé devrait donc être accordé suite au
diagnostic et non pas en fonction de la volonté des patients. L'obtention du statut d'handicapé permettrait aux
familles en souffrance de bénéficier d'un accompagnement social spécifique et aux malades d'être autonomes.
Ainsi, elle lui demande si le Gouvernement est prêt à aller dans ce sens.
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